
 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI DIMARO FOLGARIDA 
PROVINCIA DI TRENTO 

 
 

Verbale della seduta del Consiglio comunale dd. 4.8.2022, ore 20.00. 

  

                                                                                 Presente             Ass. giust.        Ass.ing. 
                                                                                  

Lazzaroni Andrea – Sindaco X   

Albasini Emanuela X   

Albasini Fabio X   

Andreis Manuel X   

Panciera Veronique X   

Katzemberger Marco Luigi X   

Pangrazzi Pio X   

Ghirardini Alessandra X   

Bisoffi Gabriele X   

Fantelli Alessandro X   

Fedrizzi Matteo  X  

Ramponi Nadia X   

Largaiolli Alessandro X   

Tomasi Monica X   

Stanchina Stefano X   
 

 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale dott. Rino Bevilacqua. 

 

Verificata la sussistenza del numero legale, il sig. Andrea Lazzaroni, in qualità di Sindaco, 

assume la presidenza della seduta e la dichiara aperta per la trattazione degli argomenti previsti 

dall’Ordine del giorno proposto. 

 

Nomina scrutatori 

 

Si designano con voti favorevoli unanimi per alzata di mano quali scrutatori i consiglieri Ghirardini 
Alessandra e Panciera Veronique 
 

1 OGGETTO: Approvazione Verbali sedute precedenti.  
 
Verbale 11.11.2021: Bisoffi Gabriele fa presente che al pt. 4 è stato scambiato il nome proprio 

con quello di Andreis nella votazione (voto  contrario di Bisoffi Gabriele) 



 

 

 

 

Fantelli Alessandro: dice che dei verbali presentati non si capisce niente, occorre riproporli e 
semplificare (troppe pagine inutili vedi tutte le pagine del Dup e dei regolamenti). Così sono 
indecenti. 

Largaiolli Alessandro: conferma che sono tante pagine e dispersive 
Fantelli Alessandro conviene che sia evidente solo la parte pregnante 
Il Sindaco condivide 
Albasini Fabio: relativamente all’interrogazione sul contatore a diffalco del pattinaggio di 

Folgarida aveva dato anche motivazione del perché quel tipo di allacciamento non è ammesso 
Fantelli Alessandro: è da integrare il metodo 
Largaiolli Alessandro: si evidenzi la discussione 
Il Sindaco propone la sospensione del punto 
 

2 Oggetto: Articoli 175 e 193 D.Lgs. 18 agosto 2000 – Variazione di assestamento generale e controllo 
della salvaguardia degli equilibri di bilancio esercizio finanziario 2022. 
 

Fantelli Alessandro chiede dell’attuale carico della discarica di Monclassico 
 
 
 
Con votazione che dà il seguente risultato: n. 9 voti favorevoli  e n.5  astenuti (Fantelli 

Alessandro Bisoffi Gabriele Albasini Emanuela Albasini Fabio Panciera Veronique), espressi per alzata 
di mano da n.14 Consiglieri presenti, 

 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. di dare atto del permanere degli equilibri di bilancio di cui all’art. 193 del d.lgs. 267/2000 in esito 

alla verifica della gestione finanziaria di competenza e dei residui, integrata con le risultanze delle 
variazioni di bilancio allegata al presente provvedimento, dalla quale non emergono dati che 
facciano prevedere un disavanzo di gestione o di amministrazione e che, pertanto, non sono 
necessari provvedimenti di ripristino degli equilibri finanziari, come dimostrato nei seguenti 
allegati: 

a) equilibri di bilancio 2022; 
 
b) prospetto saldo di finanza pubblica; 
 

2. di dare atto che non sono stati segnalati debiti fuori bilancio da ripianare ai sensi dell’articolo 194 
del d.lgs 267/2000; 

3. di approvare la variazione di assestamento generale, con la quale si attua la verifica generale di 
tutte le voci di entrata e di uscita, compreso il fondo di riserva (ed il fondo di riserva di cassa)i, al 
fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio; 
 
 

pt 3 Oggetto: Autorizzazione al rilascio del permesso di costruire in deroga alle norme di attuazione 
del Piano Regolatore Generale (P.R.G.) ai sensi dell’art. 98 c 5 L.P. 15/2015 e ss.mm. Variante 11 in 
deroga per ampliamento dell’Hotel Ariston p.ed. 222 e  pp.ff. 1012 767/1 767/2 1016/2 in C. C. 
Monclassico 

Richiedente: sig. Albasini Domenico in qualità di legale rappresentante di HOTEL ARISTON 
S.R.L.  –  



 

 

 

 

 
con voti favorevoli n. 14, astenuti 0, contrari0 espressi per alzata di mano dai 14 consiglieri presenti; 

 

DELIBERA 
 

1. di autorizzare il rilascio del permesso di costruire in deroga alle norme di attuazione del Piano 
Regolatore Generale (P.R.G.) ai sensi dell’art. 98 c 5 L.P. 15/2015 e ss.mm. per Ampliamento 
dell’Hotel Ariston p.ed. 222 e  pp.ff. 1012 767/1 767/2 1016/2 in C. C. Monclassico 

2. di dare atto che i volumi/ superfici e le destinazioni d’uso dei locali assentiti mediante il rila-
scio del permesso di costruire in deroga non possono essere distolti dalle finalità per le quali la 
deroga è stata rilasciata; 

 
Comunicazioni del sindaco 
- Discarica di Monclassico: al 2 agosto erano conferiti tonn. 22.023. Anche se i conferimenti 
non sono costanti si pensa che nel giro di 20 giorni si esaurisca quanto autorizzato. Il termine è il 
31/10. C’è stata attenzione nella gestione, e benchè la stagione sia stata anomala per il caldo non si 
evidenziano inconvenienti. Sarà chiusa al raggiungimento di tonn 25000 ed entro il 31.10. 
Fantelli Alessandro chiede se ci sono state richieste di deroga 
Il Sindaco risponde di no, e dice che bisogna attivare il comitato per attivare le fasi finali 
- Siccità: il sindaco fa presente che per il momento non ci sono problemi, anche se il 
perdurare della situazione potrebbe portare a stato di rischio 
Albasini Fabio chiede del perché il Meledrino sia chiuso 
Sindaco risponde che è chiuso per l’inizio dei lavori della scuola. Ad oggi è stato richiesto il riavvio. 
Albasini Fabio dice che si poteva ripristinare prima, non influenzando il cantiere 
Stanchina Stefano fa presente che occorre verificare l’opera di presa, visto il basso livello del Meledrio 

Albasini Fabio: ora comunque si può ripristinare, anche per il risparmio idrico dell’irrigazione del 
campo 
Sindaco evidenzia che c’è stato anche l’imprevisto della sospensione e ripresa dei lavori 

- Il Sindaco comunica  
che i lavori di piazza del Belvedere e della Caserma VVf  sono terminati 
che è stata depositata una domanda di derivazione sul Noce sul territorio comunale, atto che è 
da analizzare – tre domande sono state depositate sulla Vermigliana 
Fantelli Alessandro evidenzia la delicatezza del tema 
 

Albasini Emanuela segnala che manca la segnaletica verticale sul Belvedere. Chiede poi se  
Sindaco, verifica e si dovrà mettere un rallentatore in più 

Albasini Emanuela chiede  se, in vista della prossima stagione invernale, in merito al costo 
dell’energia, ci sia posta attenzione e se Dolomiti Energia abbia comunicato qualcosa in merito 
Sindaco: non è pervenuto alcunchè, ma è da approfondire 
Albasini Fabio: chiede se si è verificato lo stato del contatore a diffalco del pattinaggio 
FantelliAlessandro dice che ciò comporta danno erariale 
Sindaco risponde che provvederà alla verifica 
Albasini Fabio chiede se c’è una deroga per il rumore del cantiere sul ponte del Rotian 
Sindaco dice che s’informerà ma non è stata rilasciata deroga 
Albasini Fabio dice che in ogni caso con opportuni accorgimenti si potrebbero evitare e ridurre i 
rumori, specialmente in ore delicate 
Fantelli Alessandro chiede del concorso per segretario 



 

 

 

 

Sindaco risponde che si è in fase di redazione del nuovo bando 
Fantelli Alessandro chiede di puntualizzare le scadenze 
Sindaco dice che per ora sta cercando un sostituto 
Fantelli Alessandro chiede della situazione del cantiere Rotian, se il servizio bacini Montani va avanti, 
che materiale si spargerà sopra i ripristini, come sta procedendo il cantiere su Commezzadura ed a che 
punto è il progetto di sgombero degli edifici 
Sindaco: il cantiere prosegue ed il servizio Bacini Montani sta finendo il ponte ed a breve la parte a 
valle. Il ripristino del materiale è stato fatto per la parte di loro competenza. Il Comune sta aspettando 
la determina di contributo per la parte di competenza. Si stanno acquisendo i pareri e le 
autorizzazioni sul progetto di sgombero degli edifici. 
Fantelli Alessandro evidenzia che il presidente Fugatti aveva fissato la data del 30 giugno per il fine 
lavori, e visto lo stato dei cantieri è ora di fare un qualche atto eclatante. E’ mancata una 
progettazione per la definizione dei completamenti e chiede se il risultato sarà quello attuale 
Sindaco: si sta lavorando sulla piazza di allentamento del Rotian 
Fantelli Alessandro chiede se resterà così come si vede 
Sindaco dice che deve verificare il progetto 
Fantelli Alessandro suggerisce di restituire le deleghe alla provincia, e si dice preoccupato per i 
fenomeni meteorologici futuri quali bolle temporalesche 
 
Fantelli Alessandro chiede dell’erogazione dei contributi al gruppo giovani 
Ramponi Nadia risponde che si applica il regolamento, che è stato fatto un incontro per il fatto che 
mancava programmazione delle attività e sono state richieste integrazioni alla domanda di contributo 
Fantelli Alessandro dice che è sempre più difficile mantenere associazioni e volontariato, che bisogna 
dare supporto alle associazioni nei compiti burocratici 
Sindaco: per aiutare le associazioni faremo una convenzione con le Acli. La Comunità dovrebbe 
occuparsi di istituire un ufficio di supporto per tutte le associazioni della valle 
Ramponi Nadia: per le associazioni degli anziani c’è già un supporto della loro federazione 
Veronique Panciera chiede del contributo al gruppo giovani  per la sagra di Carciato 
Segretario: è stato richiesto chiarimento sulla documentazione presentata 
Fantelli Alessandro chiede se ci sono novità sul ritiro del Napoli 
Sindaco: c’è l’ipotesi di prorogare il contratto ancora per un anno 
 

 

 

 

chiuso ore 21.00 

 

Il sindaco    il segretario comunale 


